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Ο στοιχειωμένος πύργος στην οδό Πατησίων
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Σε ένα από τα κεντρικότερα σημεία της Αθήνας, υπάρχει ένα κτήριο που 
ξαφνιάζει…
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Σε ένα από τα κεντρικότερα σημεία της Αθήνας, την άλλοτε αρχοντική και σήμερα 
στην επικαιρότητα μονίμως για δυσάρεστους λόγους, Πλατεία Αμερικής, υπάρχει 
ένα κτήριο που ξαφνιάζει.

Στον αριθμό 54 της οδού Θήρας, ανάμεσα σε πολυκατοικίες και απέναντι σε ένα 
μοντέρνο δημόσιο σχολείο, το τελευταίο που θα περίμενε να αντικρύσει κανείς 
είναι ένας Νεογοτθικός πύργος, μέσα σ’ έναν πυκνό , εγκαταλελλειμένο κήπο, που 
πλέον κατοικείται μόνον από γάτες.

Στις αρχές του 20ου αιώνα, οι οδοί Πατησίων και Αχαρνών ήταν οι κύριες οδικές 
αρτηρίες που οδηγούσαν στις εξοχές και αποτέλεσαν την πρώτη επέκταση του 
σχεδίου πόλεως Αθηνών. Εκεί εγκαταστάθηκε η νέα αστική τάξη , σε 
μονοκατοικίες με κήπους , από τις οποίες ελάχιστες δυστυχώς έχουν διασωθεί.

Πρόκειται για ένα από τα σπάνια δείγματα εφαρμογής του νεογοτθισμού που 
εκπορεύθηκε από την Αγγλία στα μέσα του 19ου αιών.

Βρίσκεται κεντρικά τοποθετημένο σε μεγάλη, για την αστική πυκνότητα της πόλη, 
κατάφυτη ιδιοκτησία. Στην εποχή του αποτελούσε πρότυπο « βίλας εξοχής».
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Ο νεογοτθισμός εκφράζεται εύγλωττα με την φρουριακού τύπου αρχιτεκτονική 
του , που χρησιμοποιεί με μέτρο στοιχεία του ανάλογου λεξιλογίου , όπως τα 
στηθαία τύπου επάλξεων, τα οξυκόρυφα τόξα των ανοιγμάτων, οι ιδιότυποι πεσσοί 
του κεντρικού πρόπυλου, οι ρόδακες, τα εμβλήματα κλπ.

 

Ταυτόχρονα όμως το κτήριο διαρθρώνεται άψογα με βάση επιτηδευμένους 
κανόνες του νεοκλασικού λεξιλογίου, έχοντας τριμερή διάρθρωση με κεντρική 
μορφολογική ενότητα, διαβάθμιση της διακόσμησης, μέτρο και ρυθμό με την 
επανάληψη στοιχείων σε άλλη κλίμακα, κορνίζες ανοιγμάτων, ταινία στέψης κλπ.

 

Πηγή: in.gr

 

https://www.in.gr/2019/05/02/greece/o-stoixeiomenos-pyrgos-stin-odo-patision-foto/

